

浇灌致富种子 建行宁海支行助推我县农业高质量发展

记者 章莉 通讯员 石志藏

宁海背山面海,有天然的山海之利,香榧、枇杷、柑橘等林特经济一直是当地经济发展的亮点。今年以来,建行宁海支行遵照总行“支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区服务方案”,针对县域经济特点,创新产品,实施建行解决方案,促进县域“三色经济”发展步入快车道。据统计,建行宁海支行目前已为支持示范区建设发放贷款170余亿元,比年初新增13亿元。

林特经济为农增收

作为黄坛镇上辽岗村专业香榧种植户,王小军夫妻俩10多年前开始培育种植香榧,承包山地300多亩。而王小军创立的香榧品牌“轩峰”,在浙江省香榧产业协会举办的2021-2022年度评比活动中,赢得浙江省十大香榧品牌。由于山上栽种

面积较大,需招人进行香榧授粉、修剪等,成本较高。建行宁海支行为王小军办理了80万元政银担贷款,让其在春季有足够的资金进行香榧树培育管理。王小军掰着手指数了算,今年香榧产量可以翻一番,年收入可创历年之最。

同样,榧坑村香榧种植户胡贤君也在建行宁海支行申请乡村振兴贷款,他说,有了建行的支持,我们农民正在实现山上建“银行”的梦想。记者了解到,目前,该行以政银担、乡村农担贷、抵押快贷、信用快贷方式,为县域农林牧渔业客户,投放贷款近4300万元。

海洋经济筑产业支柱

在我县,海洋经济也是一大经济支柱,不仅有漫长的海岸线,更有优越的海涂资源,蛏子、梭子蟹、小白虾、牡蛎、银蚶等海产品,是特色也是经济支柱。为此,建行宁海支

行以公司流动资金贷款和“甬农E贷”等乡村振兴贷系列产品,服务当地海洋经济做大做强。

濒海的长街镇月兰村,是我县远近闻名的养殖专业村,全村养殖专业户涉农贷款达600多万元。在建行宁海支行的培育下,村里形成了蛏子、梭子蟹、对虾、泥螺产销一条龙服务小企业,全村通过移动支付交易的金额达6亿多元,养殖海产品远销全国各地,部分还出口海外。去年,月兰村村民人均收入达到近2万元。除了助力村庄致富,建行宁海支行也为水产养殖企业解决了不少资金难题。宁海县下洋涂农业开发有限公司有5万多亩临海土地,年经营收入7亿余元,其中的4500亩海涂资源可供海产品养殖。当了解到企业因采购南美对虾苗资金紧张时,建行宁海支行及时对接,为企业申请了3000万元贷款,解决了燃眉之急。

黑猪经济拓新市场

岔路黑猪在我县已有300多年的饲养历史,为浙江省14个地方良种猪之一,也是宁波市唯一的地方种猪,然而,随着岔路黑猪品种数量日趋减少,品质性能严重退化,到上世纪90年代,这一良种猪面临灭绝境地。

为支持区域黑猪地方特色畜禽种源保护和产业化发展,建行宁海支行在总、分行大力支持下,以总行创新推出、同业尚处空白的“设施农业贷款”产品为主线,设计授信方案,打通设施农业用地报批流程、风险缓释措施补充方案设计等关键环节。独家为某牧业公司黑猪省级原种场建设项目发放贷款4500万元,也是全国系统内首笔“设施农业+畜禽养殖”固定资产贷款,以金融活水支持黑猪产业。

货币政策发力稳经济 全力以赴纾困市场主体

——访中国人民银行副行长陈雨露

新华社北京5月7日电 当前,国内外经济形势复杂严峻,经济面临新的下行压力,市场主体困难明显增多。在多重挑战下,货币政策如何助力稳增长?金融举措如何支持市场主体纾困发展?金融市场如何应对发达经济体货币政策转向带来的影响?中国人民银行副行长陈雨露日前接受了新华社记者采访。

稳健货币政策提前布局、靠前发力

问:为实现经济社会发展目标,货币政策如何应对以助力稳增长?

答:为应对更趋复杂严峻的国内外经济形势,今年以来,人民银行按照党中央、国务院决策部署,提前布局、靠前发力,加大稳健货币政策的实施力度,有力支持稳定宏观经济大盘。

一是前瞻性降准,从总量上保持流动性合理充裕,保持对实体经济足够的支持力度。去年底,人民银行提前发力,全面降准0.5个百分点,近期又进一步降准0.25个百分点,增加金融机构长期稳定资金来源,加大流动性投放力度。

二是继续引导贷款市场利率下行,提高货币政策传导效率。今年以来,在美联储持续加息的背景下,我国1年期贷款市场报价利率(LPR)和5年期以上LPR反而分别下行0.1个百分点和0.05个百分点,以此引导贷款利率下行,激发了市场主体融资需求。此外,我们还及时下调支农支小再贷款利率0.25个百分点。

三是在特殊时期,积极用好结构性货币政策,重点支持制造业、受疫情影响的服务业和小微企业减负纾困。日前,我们已经将两项直达实体经济的货币政策工具转换为支持小微企业的市场化政策工具。近期,我们又推出了三大专项再贷款,包括2000亿元科技创新再贷款、400亿元普惠养老专项再贷款、增加1000亿元再贷款额度专门支持煤炭开发使用和增强储能,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度。

四是保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。近期,我们顺应市场需求,通过下调金融机构外汇存款准备金率1个百分点,增加外汇供给,加强汇率预期管理等措施,有效防止人民币汇率大幅波动。

特别需要指出的是,今年人民银行依法上缴超1万亿元的结存利润,直接增强了财政可用财力,有力保障财政支出强度。央行上缴利润经财政支出后,将下沉基层、直达市场主体,预计拉动2022年全年广义货币(M2)增速约0.5个百分点。

问:下一阶段,如何加大稳健货币政策对实体经济的支持力度?

答:人民银行将按照4月29日中央政治局会议部署,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,把稳增长放在更加突出的位置,更好发挥货币政策的作用,加大对实体经济支持,稳住市场预期、稳住市场主体、稳住价格、稳住就业,努力实现全年经济社会发展目标,保持经济运行在合理区间。

一是尽快推出1000亿元再贷款支持物流仓储等企业融资,加强对货运经营者帮扶,为统筹疫情防控和经济社会发展提供更有力的金融支持。

二是加大对银行特别是中小银行发行永续债的支持力度,支持提升银行资本水平,增强银行信贷投放能力。

三是推动金融机构继续减少收费、惠企利民,更好发挥政府性融资担保作用,用市场化法治化办法促进金融机构向实体经济合理让利。

持续推出新措施支持市场主体纾困发展

问:中共中央政治局会议要求,要稳住市场主体。金融管理部门对受疫情严重冲击的行业、小微企业和个体工商户出台了哪些一揽子

纾困帮扶政策?下一步将如何进一步支持市场主体纾困发展?

答:受当前宏观经济内外部环境的影响,中小微企业、个体工商户等市场主体经营困难增加。人民银行坚决贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实各项金融政策,坚持“两个毫不动摇”,把支持中小微企业、个体工商户作为支持实体经济高质量发展的重中之重,研究谋划持续推出新的金融支持措施。

近期,人民银行、外汇局出台了23条金融助企纾困一揽子措施,这些都是顺应市场主体的普遍关切有针对性地制定的政策。总体上看,随着金融支持力度不断加大,政策成效正在逐步显现。

下一步,人民银行将坚决落实好中央政治局会议精神,督促金融机构用好用足各项金融政策,主动靠前服务实体经济。重点是加快落实已经确定的政策措施,积极主动谋划增量政策工具,全力支持市场主体纾困发展,帮助中小微企业和个体工商户渡过难关。比如,对餐饮、文旅等困难行业企业,加快动产质押和信用贷款产品开发;对受疫情影响严重的群体,灵活采取合理延后还款时间、延长贷款期限、延迟还本等方式予以支持;对公路物流运输及仓储等企业,加快落实1000亿元再贷款政策,合理支持车贷展期或续贷;对“专精特新”中小型企业等科技企业,加快2000亿元科技创新再贷款落地实施。与此同时,要继续推动金融服务小微企业“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制建设,优化信贷资源配置,强化金融科技赋能,努力提升小微企业融资可得性和便利度。

中国金融市场 有非常强的长期吸引力

问:今年以来,发达经济体货币政策转向加快,对新兴市场的溢出效应受到普遍关注。如何看待这种外溢对中国经济金融的影响?

答:今年以来,发达经济体货币政策转向加快,不可避免地对其他经济体尤其是新兴市场产生溢出效应。中国经济基本面稳实坚韧,有能力应对这种溢出影响。一是经济稳步复苏。2021年中国GDP同比增长8.1%,两年平均增长5.1%,在全球主要经济体中名列前茅。今年一季度中国GDP同比增长4.8%,增速较去年四季度加快了0.8个百分点,实现了平稳开局。二是消费价格温和上涨。2021年中国消费价格同比上涨0.9%,今年3月为1.5%,通胀压力总体可控。三是经济结构不断优化。内需的拉动作用提升,一季度对经济增长的贡献率96.3%,高于2021年的79.1%。创新驱动成效显著,一季度规模以上高技术制造业增加值同比增长14.2%,增速高于全部规模以上工业增加值7.7个百分点。

中国金融市场对国际投资者依然有非常强的长期吸引力。一方面,相比于发达经济体,中国资产实际回报率仍较高,这是由中国潜在经济增速和自然利率决定的,较高的投资回报仍是中国金融市场的重要吸引力。另一方面,中国金融市场是多元化资产配置的重要标的。疫情暴发后,得益于良好的疫情防控,中国经济较早地复工复产,国内经济与政策周期与其他主要经济体并不相同,人民银行坚持实施正常货币政策,为投资者分散资产配置提供了重要渠道。

值得注意的是,近年来中国金融业对外开放取得了长足进展,金融市场双向开放持续扩大,为外资进入中国市场创造了更好的环境,国际投资者对人民币资产的认可度也在持续提升,这些因素都将支撑中国金融市场长期持续保持韧性。近期,全球国债市场波动加大,而中国国债市场运行非常平稳,这既是货币政策主动作为、前瞻操作的结果,也再次体现了投资者对中国经济金融市场长期平稳健康发展的信心。

至“扇”至美 感恩母亲

近日,宁波通商银行宁海支行工作人员联合桃源街道华庭社区,开展制作立体花艺团扇活动,同时宣传存款保险制度、防范和打击非法金融活动、非法买卖银行卡以及反假币等内容,进一步增强金融消费者自我保护意识及风险防范意识。

(通讯员 葛凌凌 摄)



农行宁海支行 “惠农e贷”为乡村振兴注入活力

本报讯(记者 章莉 通讯员 王彭承)“以前每到这个时候,我们都要焦虑资金的问题,自从申请了农行的‘惠农e贷’,在需要资金的时候再也不用问别人借钱了,只要一部手机就可以实现自主放款,等到翠冠梨成熟丰收的季节,我们再把钱还进去,这种随借随还的方式真的帮了我们一个大忙!”近日,长街镇的翠冠梨种植户张女士

通过农行掌上银行实现了“惠农e贷”线上放款,成功解决了资金短缺的问题。

2011年,农行宁海支行便主动对接上了宁海县登喜翠冠梨专业合作社,通过实地调研走访,倾听农户在播种和销售翠冠梨方面的问题和困难,针对翠冠梨农户的资金需求特点,针对性地开发了特色产业贷,而随着近几年“惠农e贷”产品的上

线,更多的农户享受到了利率优惠、随借随还、循环使用的信贷支持。

近年来,农行宁海支行以“惠农e贷”等拳头产品为抓手,重点聚焦长街镇翠冠梨、蛏子,一市镇白枇杷等特色产业,相继开展了专项营销活动,支持了一大批普通农户和农村个体工商户,不仅在社会上树立了良好的品牌形象,也赢得了广大农民的广泛赞誉。截至2022年3月

底,宁海支行“惠农e贷”用信客户数1686户,贷款余额达7.73亿元。

据悉,“惠农e贷”是中国农业银行专为广大农民量身打造的便捷高效线上贷款产品,全面支持农村和城郊接合部的种植养殖、生产加工、商贸流通等一二三类产业,一部手机实现在线申请、在线取款,农民足不出户即可办理贷款。

宁海农商行一市支行 成功兑换“火烧币”2万余元

本报讯(记者 章莉 通讯员 王亚君)近日,宁海农商行一市支行成功兑换“火烧币”2万余元,最大程度挽回客户资金损失。

4月的一个工作日,宁海农商行一市支行接到客户电话,焦急地向银行工作人员询问是否能兑换火烧

过的残币。原来,客户田先生丈母娘家不幸失火,老人藏在床底下的钱也被烧得面目全非。大堂经理了解情况后立即报告当班主管,随即让田先生把钱送来银行,而老人攒下的4万元已经成为又湿又黑且难以辨认的“火烧币”。

由于失火后用水扑灭,该批“火烧币”又潮又粘,碳化严重。为了最大程度挽回客户损失,经验丰富的柜面经理手套、镊子、尺子齐上阵,并严格按照《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》进行整理。一张张烧毁的人民币被放在鉴别仪上

扫描,工作人员小心翼翼地清点着,生怕弄掉一小块碳屑。经过近3小时的细心清点,最终为田先生及其家人兑换人民币21850元整。接过兑换的新钞,田先生激动地连连道谢,“农商行服务真是太好了,为你们的敬业点赞。”

宁海农商行成功堵截一起电信诈骗

本报讯(记者 章莉 通讯员 张寒寒)近日,宁海农商行大佳何支行成功堵截一起电信诈骗案件,为客户挽回7万元人民币损失。

事发当日,一女子来到支行营业厅,声称自己急用钱,要求办理未到存单的挂失支取业务。在与柜面工作人员沟通过程

中该客户神情焦急,表示自己银行卡和存单什么都没有,但需要马上把这笔钱拿出来应急。

大堂经理随即上前去了解情况,在沟通过程中发现该客户有意回避问题。同时,还发现其在手机上和一个名叫某某产品订购员的人对话,聊天内容显示需要客户支付一笔69020元的金额。出

于职业敏感,大堂经理进一步询问客户该笔款项用途且表示现在电信诈骗较多建议客户做更为详细的了解。但该客户声称如果再耽误下去她就拿不出她被冻结的钱。由于客户种种行为都非常异常,并不配合,最终银行选择了报警。

警方到来后,一开始该客户

仍不愿配合工作,在警察和银行工作人员明确表示其已深陷骗局后依旧对诈骗分子深信不疑。通过银行工作人员跟警方近半个小时的沟通工作,该名客户终于意识到自己受到电信诈骗。大佳何支行及时堵截了该笔款项,也为该客户挽回了一笔不小的损失。

主办单位 宁海县金融发展服务中心 县金融上市联合会 人行县支行